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Aprecieri pentru această carte

„Îndrăznește să trăiești este un ghid pentru viaţa ta, care te va ajuta să trăieşti 
cu puţine regrete şi te va inspira să devii aşa cum te vrea Dumnezeu. Este 
una din acele cărţi rare ce pot să-ţi schimbe viaţa.“

—Richard Stearns
Preşedinte al World Vision, Statele Unite

şi autor al The Hole in Our Gospel

„Pastorul Max ne îndeamnă pe toți să trecem de la studiul biblic la acţiunea 
biblică.“

—Denver Moore
autor al bestsellerului Same Kind of Different as Me

„O colecţie puternică de naraţiuni şi adevăruri biblice care te vor pune pe 
gânduri multă vreme după ce o vei fi terminat de citit şi – sper – te vor 
inspira să te decizi să-ţi trăieşti viaţa în aşa fel încât aceasta să aibă un impact 
veşnic.“

—Ron Hall
autor al bestsellerului Same Kind of Different as Me

„Unele cărţi schimbă cititorul, altele schimbă lumea. Cartea aceasta face şi 
una, şi alta. Mie minunatul ei autor îmi schimbă felul de a privi lumea deja 
de douăzeci şi cinci de ani. Cu ajutorul acestei cărţi, putem intra cu toţii 
într-un parteneriat practic pentru a lărgi Împărăţia lui Dumnezeu şi a-i 
ajuta pe cei mai vulnerabili dintre noi.

—Dr. Joel Hunter
pastor senior la Northland, A Church Distributed

„Nedezminţindu-şi reputaţia de excelent povestitor, Max Lucado ne 
aminteşte că Evanghelia trebuie să fie o veste bună pentru toţi oamenii din 
lumea noastră – şi că bucuria vine atunci când devenim mâinile şi picioarele 
lui Cristos într-o lume ce are nevoie de noi.“

—Jonathan T. M. Reckford
—Director Executiv la Habitat for Humanity International

„Creştinii pot schimba lumea definitiv numai dacă îşi iau serios chemarea de 
a fi lumina lui Cristos. Prietenul meu Max cheamă biserica, adică pe mine 



şi pe tine, să fie Biserică – cu alte cuvinte, să ne iubim şi să ne slujim unii pe 
alţii prin Isus Cristos.“

—Chuck Colson
Fondator al Prison Fellowship şi al Center for Christian Worldview

„Este foarte posibil ca Îndrăznește să trăiești să fie cea mai bună carte pe 
care o vei citi anul acesta… sau chiar în următorii câţiva ani. Max Lucado 
scrie întotdeauna într-un stil graţios, frumos şi cu foarte multă imaginaţie. 
Aici el îşi deschide inima într-un fel care va deschide – sau ar trebui să 
deschidă – larg inima ta, aşa încât să îţi aducă binecuvântări mai presus de 
orice aşteptări.“

—Leighton Ford
Preşedinte al Leighton Ford Ministries

„Cartea aceasta este o chemare – atât pentru tine, cât şi pentru mine – ca să-i 
îmbrăţişăm pe cei ce au puţin sau nimic. Max Lucado a spus: „Provocarea 
aceasta poate crea o echipă.“ N-ai vrea să te alături echipei noastre şi să-ţi 
investeşti viaţa în ceva care va dăinui, va da hrană şi mângâiere multă vreme 
după ce tu vei fi plecat din lumea aceasta? Citeşte cartea aceasta şi descoperă 
cum poţi să aduci o schimbare semnificativă acolo unde locuieşti.“

—Luci Swindoll
autor şi conferenţiar al organizaţiei Women of Faith

„Milioane de oameni au primit darul compasiunii prin scrierile lui Max 
Lucado. În cartea aceasta el ne oferă un alt dar – darul de a dărui compasiune. 
Citeşte-o şi treci la acţiune.“

—John Ortberg
pastor şi autor, Biserica Prezbiteriană Menlo Park

„Din când în când auzi o chemare ce este atât de clară şi de adevărată, încât 
ştii fără urmă de îndoială că vine chiar din inima lui Dumnezeu. Cartea aceasta 
conţine o asemenea chemare. Dacă o ascultăm, ea ar putea schimba lumea.“

—Sheila Walsh
conferenţiară a organizaţiei Women of Faith şi autoare

 a bestsellerului Beautiful Things Happen When a Woman Trusts God

„Ce înseamnă de fapt «să-l iubeşti pe aproapele tău»? Max Lucado 
sugerează că aproapele nostru nu este doar familia din vecini, ci şi omul 
care se zbate să supravieţuiască în partea cealaltă a globului pământesc. 



Îndrăznește să trăiești este o chemare adresată creştinilor să îşi pună credinţa 
în acţiune şi să se îndrepte spre cei ce au nevoie disperată de ajutor.“

—Jim Daly
preşedinte şi director executiv al Focus on the Family

„Max Lucado arată cum trebuie să fie compasiunea predicată de 
Domnul Isus în Fericiri, atunci când ea este practicată în viaţa de zi cu zi la 
începutul secolului XIX. Pentru noi toţi care am fost chemaţi de Dumnezeu 
să schimbăm lumea în bine, cartea aceasta este un manual deosebit de 
instructiv şi de inspirat.“

—Tony Campolo
Profesor Emerit la Eastern University

„E uşor să fii copleşit de amploarea nevoilor din lumea noastră de astăzi. 
Dar chemarea accesibilă, încurajatoare şi puternică pe care Max Lucado o 
adresează fiecăruia dintre noi de a-L iubi pe Cristos iubindu-i pe nevoiaşii 
din jurul nostru este un dar deosebit pentru biserică – ea ne ajută să trăim 
viaţa plină de împlinire şi semnificaţie pentru care Dumnezeu a creat 
poporul Său.

—Gary Haugen
Preşedinte şi Director Executiv al Justice Mission

„Nu există o chemare mai clară din partea lui Dumnezeu către poporul 
Lui de a gândi strategic problema sărăciei în lume şi de a acţiona într-un 
mod decisiv. Îndrăznește să trăiești îţi va reaprinde dragostea pentru săraci, 
dragoste pe care Cristos o doreşte în fiecare dintre ucenicii Lui.“

—Dr. Barry Slauenwhite
 Preşedinte al organizaţiei Compassion Canada

„Privirea perspicace şi generoasă a lui Max Lucado în istoria timpurie 
a bisericii ne demască pe noi, creştinii contemporani, ca pe nişte persoane 
letargice şi amnezice. Am uitat că scopul nostru pe pământ este să purtăm 
de grijă nu nouă înşine, ci oamenilor săraci şi excluşi. Îndrăznește să trăiești 
este o chemare la trezire, care ne oferă în acelaşi timp un sentiment acut al 
misiunii în această lume şi al adevăratei noastre identităţi – aceea de a aduce 
o schimbare autentică într-o lume distrusă.“

—Greg Paul
sanctuarytoronto.ca; autor al cărţilor

 The Twenty-Piece Shuffle şi God in the Alley



„În stilul lui caracteristic ce îmbină lirismul uşor şi realismul profund, 
Max Lucado ţese cu măiestrie o tapiserie de povestiri aducătoare de speranţă 
– de fapt, relatări luate din viaţa reală ce ne inspiră şi ne întăresc credinţa că 
schimbarea este posibilă prin nişte oameni ce par poate cel mai nepotriviţi 
pentru acest scop – oameni de rând ca tine şi ca mine!“

—Jamie McIntosh
Fondator şi Director Executiv al International Justice Mission Canada

„Dumnezeu ia oameni de rând şi face din ei agenţi ai transformării în 
această lume, apoi îi foloseşte în moduri extraordinare. Îndrăznește să trăiești 
arată cum s-a întâmplat acest lucru în trecut şi aplică respectivele reţete la 
provocările ce stau azi în faţa noastră. Cartea îţi vorbeşte despre posibilităţile 
pe care ţi le-a dat Dumnezeu şi îţi arată un stil de viaţă care te-ar putea 
schimba pentru totdeauna.“

—Tim Costello
Director Executiv la World Vision Australia

 „Până acum, nu a mai existat niciodată un timp atât de potrivit pentru 
ca creştinii să arate lumii dragostea lui Dumnezeu, să cânte despre dragostea 
Lui înaintea tuturor naţiunilor. Mulţumesc, Max, fiindcă ne-ai amintit că 
fiecare dintre noi este chemat să aducă o schimbare în această lume.“

—Michael W. Smith
cântăreţ creştin de succes

„Max este un scriitor care se pricepe foarte bine să-şi ascundă geniul – el 
prezintă până şi adevărul cel mai profund într-un mod uşor de priceput de 
către oameni ca mine şi ca tine.  Adevărul acesta schimbă inima noastră şi, 
în ultimă instanţă, inima altora în această lume.“

—Kathie Lee Gifford
coprezentatoare a emisiunii The Today Show

 de la postul de televiziune NBC

„Bunul meu prieten Max Lucado nu încetează niciodată să mă uimească. 
Iată încă o dovadă! Îndrăznește să trăiești mă încurajează şi îmi inspiră dorinţa 
să merg în lume şi să contribui la schimbarea ei!“

—Mac Powell
Third Day

„Max Lucado este un exemplu viu de persoană care îşi trăieşte viaţa 
într-un mod ce cu siguranţă că va avea un impact veşnic, fiindcă îşi are 



ochii aţintiţi asupra celei mai mari nevoi a oamenilor: un Mântuitor. Nu 
există un autor mai calificat decât el să scrie despre Moştenirea dată tuturor 
creştinilor – trăirea unei vieţi care să aibă un impact veşnic, care să conteze 
cu adevărat.“

—Dino Rizzo
pastor principal al bisericii Healing Place

„Max Lucado îi poartă pe cititori într-o călătorie a generozităţii, justiţiei 
şi grijii faţă de semeni. El ne îndeamnă să aplicăm întreaga Evanghelie a lui 
Isus în viaţa oamenilor care au nevoie de ajutor şi în viaţa acelora care nu au 
nevoie de ajutor. Îndrăznește să trăiești este bogată în relatări despre oameni 
a căror dragoste faţă de aproapele este egalată doar de dragostea lor faţă de 
Dumnezeu. Max, ai dreptate: am fost creaţi ca să contribuim la schimbarea 
acestei lumi.“

—Dave Toycen
Preşedinte şi Director Executiv al World Vision Canada

„Unul dintre autorii mei favoriţi şi una dintre temele mele favorite. Îl 
iubesc pe Max Lucado şi m-am simţit îmbogăţită, inspirată şi bulversată 
de Îndrăznește să trăiești. El face ca lucrurile despre care credem că sunt 
imposibile să fie nu doar posibile, ci şi… îmbietoare.“

—Mary Graham, Women of Faith

„Nimeni nu e mai calificat ca Max Lucado să ne inspire într-un mod atât 
de creator ca să contribuim la schimbarea lumii. Chemarea lui la renaşterea 
compasiunii şi a slujirii este irezistibilă. Pentru binele tău, îţi recomand 
călduros să citeşti această carte.“

—Dave Wells
Preşedinte al The Evangelical Fellowship of Canada

„Max Lucado a învăţat cu multă pasiune o întreagă generaţie cum să îşi 
trăiască practic credinţa. În Îndrăznește să trăiești el ne învaţă cum să trăim 
cu multă compasiune în lumea noastră plină de suferinţe şi ne dezvăluie de 
ce Dumnezeu alege intenţionat oameni de rând ca mine şi ca tine pentru 
a-I îndeplini mandatul.“

—Dr. Wess Stafford
Preşedinte şi Director Executiv al Compassion International

„Cu Îndrăznește să trăiești, Max Lucado adaugă o nouă comoară la 



zestrea uluitoare pe care ne-o lasă. El ne prezintă o dată în plus inima lui 
Dumnezeu într-un mod care ne cucereşte pe deplin. Dacă o citeşti, vei fi 
inspirat şi motivat.“

—Toby Mac
artist laureat al Premiului Grammy

„Lucado le arată fanilor lui vechi şi noi că rămâne, după toţi aceşti ani, o 
voce puternică a creştinismului autentic.“

Publishers Weekly

„Zeci de milioane de cititori l-au descoperit deja pe Max Lucado, şi 
Dumnezeu S-a folosit de cărţile lui pentru a aduce la Sine oameni din multe 
seminţii, naţiuni şi limbi. Salut călduros împlinirea a douăzeci şi cinci de ani 
de activitate scriitoricească a lui Max şi îmi face plăcere să recomand tuturor 
– din inimă şi cu mult entuziasm – pe Max Lucado şi cărţile lui.“

—Randy Alcorn
autor al cărţilor Heaven şi If God Is Good
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Împreună cu Denalyn,
dedic această carte surorii mele și cumnatului meu

Jacquelyn și Ken Wallace.
Inimi mai bune decât a lor poate că există, dar nu pe pământ.

Vă iubim.
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Mulţumiri

c

În spatele acestei cărţi stă o armată de gânditori, strategi, visători 
şi rumegători.

Liz Heaney şi Karen Hill – editori, care au resuscitat 
această carte şi pe autorul ei nu numai o dată. Extraordinară 
muncă!

Steve şi Cheryl Green – Dacă aţi fi trăit cu un secol în urmă, aţi fi 
mânat o turmă de vite în Montana. Nimeni nu poate păstra mai bine 
ca voi o turmă pe calea cea dreaptă. 

Carol Bartley – Nu cumva te numeşti şi Precizia? Îţi mulţumesc 
că ţi-ai revărsat talentul asupra acestei cărţi. 

Mark Hyatt, David Moberg, Susan şi Greg Ligon, Dave Schroeder 
şi întreaga echipă de la Editura Thomas Nelson – voi aţi fixat un 
standard foarte înalt pentru slujire şi excelenţă. Paula Major, bine ai 
venit în echipă!

Rich Stearns şi echipa de la World Vision – trebuie să vorbiţi în 

Capitolul 
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16   •   Îndrăznește să trăiești

continuare despre săraci. Aceştia au nevoie de ajutorul vostru, iar noi 
avem nevoie de chemarea voastră la trezire.

Randy şi Rozanne Frazee – voi încurajaţi inima tuturor acelora pe 
care îi întâlniţi. Ce amestec de înzestrări intelectuale şi bunătate! Mă 
bucur foarte mult să fiu partenerul vostru.

David Drury şi Greg Pruett – mulţumesc pentru sfaturile voastre 
excelente! Voi nu doar cunoaşteţi cartea Faptele apostolilor, ci o şi 
trăiţi.

David Treat – Rugăciunea ta perseverentă e ca o cetate întărită. Îţi 
mulţumesc că te rogi pentru mine. 

Echipa de la UpWords Ministries – Mulţumesc pentru fiecare 
apel telefonic şi întrebare la care răspundeţi. 

Biserica Oak Hills – Ceea ce e mai bun de abia acum urmează.
Brett şi Jenna Bishop, Andrea Lucado şi Sarah Lucado – sunt uluit 

de credinţa şi de maturitatea voastră. Dacă mândria ar fi prăjiturele, 
eu aş fi cofetarul.

Şi Denalyn, scumpa, scumpa mea soţie – Când Dumnezeu a creat 
cerurile şi pământul, îngerii au privit în tăcere. Dar când te-a creat pe 
tine, au izbucnit în aplauze. Şi îi aud aplaudând încă.

Şi tu, cititorule – cartea aceasta marchează o piatră de hotar pentru 
mine: se împlinesc douăzeci şi cinci de ani de când public cărţi. Îţi 
mulţumesc că m-ai încurajat în tot acest timp. Te rog să Îi mulţumeşti 
lui Dumnezeu împreună cu mine pentru ajutorul Lui. Amândoi ştim 
adevărul: El este sursa a tot ce e bun. În cazul în care cuvintele mele 
te-au ajutat, mulţumeşte-I Lui că mai vorbeşte şi azi prin asini ca 
mine.



Găsirea părintelui 
Benjamin: o fabulă

c

Vânturi potrivnice scot vaporul de pe traseul lui, şi atunci marinarii 
descoperă insule nemarcate încă în hărţi. Aceştia văd şase grămezi de 
pământ care se înalţă din apele albastre ale Mării Sudului. Căpitanul 
ordonă oamenilor să arunce ancora şi păşeşte pe uscat. E un bărbat 
robust, cu un piept proeminent, o barbă stufoasă şi setos de a explora 
necunoscutul.

Pe prima insulă, nu găseşte nimic altceva decât tristeţe. Copii 
orfani de tată. Triburi în stare de conflict. Nicăieri nu sunt ferme şi 
alimente, nici tratamente pentru bolnavi şi nici şcoli. Peste tot se văd 
doar oameni simpli şi nevoiaşi.

A doua insulă şi următoarele dezvăluie cam aceeaşi privelişte. 
Căpitanul oftează în faţa celor văzute şi spune: „Asta nu-i viaţă!“ Dar 
ce poate face el?

Capitolul 
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18   •   Îndrăznește să trăiești

Apoi păşeşte pe ultima insulă, şi cea mai mare. Acolo oamenii 
sunt sănătoşi şi bine hrăniţi. Câmpurile lor sunt udate cu sisteme de 
irigaţie şi satele sunt legate între ele printr-o reţea de drumuri. Copiii 
au ochi strălucitori şi trupuri vânjoase. Intrigat, căpitanul de vas cere 
căpeteniei o explicaţie. Cum a reuşit insula aceasta să progreseze atât 
de mult în comparaţie cu celelalte?

Căpetenia, care este un om mai scund decât căpitanul dar la fel de 
sigur pe sine ca acesta, răspunde prompt: 

— Părintele Benjamin ne-a învăţat totul, începând de la agricultură 
până la problemele de sănătate. El a zidit şcoli şi clinici, şi a săpat 
fântâni.

Căpitanul îl întreabă: 
— Mă poţi duce la el?
Căpetenia clătină din cap şi făcu semn către doi bărbaţi din trib 

să i se alăture. Aceştia îl conduse pe căpitan peste o coamă a junglei, 
la o clinică simplă ce se întindea pe o suprafaţă mai mare de teren. 
Aceasta era echipată cu paturi curate și avea îngrijitori bine instruiţi. 
Călăuzele arătă căpitanului rafturile cu medicamente şi îi prezentă 
personalul clinicii. Căpitanul, deşi impresionat, nu îl văzu pe părintele 
Benjamin şi îşi repetă rugămintea: 

— Aş vrea să-l văd pe Fratele Benjamin. Puteţi să mă duceţi acolo 
unde locuieşte el? Cei trei aborigeni îl privesc miraţi şi discută între 
ei. După câteva minute, căpetenia îl invită: 

— Urmează-ne în celălalt capăt al insulei. Şi pornesc de-a lungul 
ţărmului până când ajung la o serie de iazuri cu peşte. Mai multe 
canale leagă iazurile de ocean. În timpul mareei, peştele ajunge 
din ocean în iaz. Apoi locuitorii insulei coboară porţile iazurilor şi 
capturează astfel peştele. 

Căpitanul se arătă şi de data aceasta mirat. Face cunoştinţă cu 
pescarii, cu muncitorii, cu mânuitorii porţilor iazului şi cu năvodarii. 
Dar nu îl vede pe Părintele Benjamin. Începe să se întrebe dacă a 
reuşit să se facă bine înţeles de către cei trei însoţitori ai săi. 

— Nu îl văd pe Părintele Benjamin. Vă rog să mă duceţi acolo 
unde locuieşte el.

Cei trei discută iarăşi între ei. După o vreme de consultări intense, 
căpetenia propune: 
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— Să urcăm pe munte. Şi îl conduc pe căpitan pe o cărare îngustă 
şi abruptă. După mai multe şerpuiri, drumul îi scoate în faţa unei 
capele pe al cărei acoperiş creşte iarba. 

Căpetenia rosteşte cu o voce domoală şi sinceră: 
— El ne-a învăţat despre Dumnezeu. Apoi îl însoţeşte pe căpitan 

înăuntru şi îi arată altarul, o cruce mare din lemn, mai multe rânduri 
de bănci şi o Biblie. 

— Aici locuieşte Părintele Benjamin? întreabă căpitanul.
Bărbaţii aprobă din cap şi zâmbesc. 
— Pot să vorbesc cu el?
Feţele lor devin brusc serioase. 
— Oh, aşa ceva e imposibil! 
— De ce?
— A murit cu mai mulţi ani în urmă.
Căpitanul, uluit, se uită cu insistenţă la bărbaţii dinaintea lui.
— Am cerut să îl văd, iar voi mi-aţi arătat o clinică, câteva iazuri 

cu peşte şi această capelă. Dar nu mi-aţi spus că a murit.
— Nu ai pus nicio întrebare despre moartea lui – a venit explicaţia 

căpeteniei. Ai cerut doar să vezi unde trăieşte. Şi noi ţi-am arătat.





Şansa noastră unică 
în istorie

c

Înainte de a şti ce nume să-i dai, ai fost deja adânc vârât în ea. 
Te-ai târât de-a buşilea, ai mirosit creioane colorate, ai învârtit beţe, 
ai gâlgâit şi ai chicotit, până când ai ieşit din scutece şi ai intrat în 
copilărie.

Ai observat că băieţii nu sunt fete şi câinii nu sunt pisici, iar pizza e 
categoric mai bună decât spanacul. Şi apoi, în mijlocul tuturor acestor 
experienţe, ai priceput. Poate la înmormântarea bunicului. Poate când 
ţi-ai luat la revedere de la fratele tău care pleca în armată. Ai înţeles 
că zilele care se înşiră una după alta sunt ceva mai mult decât ieşiri în 
oraş pentru a mânca îngheţată, teme de casă şi pistrui. Ele se numesc 
viaţă. Şi viaţa aceasta e chiar a ta.

Însoţită de veri, cântece, ceruri cenuşii şi lacrimi, ai o viaţă. 
Nu ai cerut-o, dar iată că o ai. O primă zi. O ultimă zi. Şi alte 

Capitolul

1
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câteva mii de zile între ele. Ai primit o viaţă omenească autentică 
şi reală.

Ţi s-a dat propria ta viaţă. Nimeni altcineva nu are aceeaşi versiune 
a vieţii ca tine. Niciodată nu vei da nas în nas cu tine pe stradă. Nu vei 
întâlni pe altcineva care să aibă aceeaşi genealogie, aceleaşi iubiri şi 
aceleaşi năzuinţe. Viaţa ta nu va fi trăită niciodată de o altă persoană. 
Nu este o haină uitată în pod, care poate fi reciclată după dispariţia ta.

Şi cine a apăsat pe accelerator? Abia a trecut o zi că – ia te 
uită! – alta vine la rând. Trecutul a trecut şi frumoasele vremuri de 
odinioară sunt exact asta: vremuri de odinioară, conţinut al oglinzilor 
retrovizoare şi al albumelor cu amintiri. Viaţa aleargă înainte şi dacă 
nu suntem atenţi, când ne vom ridica privirea, prilejurile pe care ea ni 
le oferă vor fi trecut pe lângă noi.

Unii oameni nu sunt frământaţi de asemenea gânduri. Aceştia îşi 
petrec zilele fără să-şi ridice ochii să se uite în jurul lor. Trăiesc şi mor 
fără să se întrebe de ce. 

Dar tu nu eşti un astfel de om, căci, dacă ai fi, nu ai ţine acum în 
mână această carte. Pentru tine nu este suficient să ai o viaţă plăcută. 
Tu vrei să ai o viaţă bună. Vrei ca viaţa ta să conteze. Vrei să trăieşti 
în aşa fel încât lumea să se bucure că ai existat vreodată pe acest 
pământ.

Dar cum poţi face acest lucru? Cum îl pot face eu? Poate Dumnezeu 
să ne folosească?

Am o sută douăzeci de răspunsuri la această întrebare. O sută 
douăzeci de persoane care au locuit în Israel. Oamenii aceştia au fost 
membrii fondatori ai bisericii din Ierusalim (Faptele apostolilor 1:15). 
Unii dintre ei au fost pescari. Alţii au fost vameşi. O fostă prostituată 
şi unul sau doi revoluţionari convertiţi. Ei nu au avut influenţă la 
Cezar, nici prieteni la Templu. Ca să spunem adevărul, singurul lucru 
pe care l-au avut a fost o dorinţă puternică de a schimba lumea.

Mulţumită lui Luca ştim ce au făcut, căci Luca a adunat istoriile 
lor în cartea Faptele apostolilor. Să ascultăm ce spune ea. Chiar 
aşa – să ascultăm cartea Faptele apostolilor. În ea se aud pârâiturile 
lucrării în continuă expansiune a lui Dumnezeu. Pune-ţi urechea pe 
paginile ei, şi vei auzi cum Dumnezeu forţează cusăturile şi fisurile 
lumii noastre. 
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Ascultă ecoul predicilor ce se izbeşte de zidurile Templului. 
Clipocitul apelor baptismale. Râsetele celor de curând salvaţi. 
Zgomotul lingurii ce zgârie castronul gol, după ce o altă gură a fost 
tocmai săturată. 

Ascultă uşile deschizându-se şi zidurile prăbuşindu-se. Uşile din 
Antiohia, Etiopia, Corint şi Roma. Uşile palatelor, închisorilor şi 
tribunalelor romane. 

Şi zidurile. Jos cu vechea prejudecată între evrei şi samariteni. 
Jos cu groasa şi spinoasa despărţitură între evrei şi neevrei. Jos cu 
barierele ce despart bărbaţii de femei, bogaţii de săraci, stăpânii de 
sclavi, negrii din Africa de evreii din Mediterana – Dumnezeu să le 
doboare pe toate. 

Faptele apostolilor anunţă: „Dumnezeu a început să lucreze!“ 
Oare mai lucrează şi acum? ne întrebăm noi. Va face Dumnezeu şi cu 

noi ceea ce a făcut cu primii Lui slujitori?
Sperăm din toată inima că va face. Trăim vremuri devastatoare. 

1, 75 de miliarde de oameni trăiesc în sărăcie lucie�. Un miliard de 
oameni suferă de foame��. Milioane de persoane sunt vândute în 
sclavie şi diverse epidemii macină naţiuni întregi. În fiecare an sunt 
exploataţi aproape două milioane de copii în industria globală a 
sexului���. Iar în cele cinci minute care ţi-au fost necesare ca să citeşti 
aceste pagini, aproape nouăzeci de copii au murit din cauza unor boli 
care pot fi prevenite����. Mai mult de jumătate dintre africani nu au 
acces la facilităţi medicale moderne. Drept urmare, zece milioane 

� UNICEF, The State of the World’s Children 2009: Maternal and Newborn 
Health, www.unicef.org/sowc09/report/report.php.

�� Organizaţia pentru Hrană şi Agricultură a Naţiunilor Unite, The State 
of Food Insecurity in the World: Economic Crises—Impacts and Lessons 
Learned, 2, ftp://ftp.fao.org/docrep/fao/012/i0876e/i0876e.pdf.

��� UNICEF, The State of the World ’s Children 2007: Women and Children; 
The Double Dividend of Gender Equality, 5, www.unicef.org/sowc07/
docs/sowc07.pdf.

���� Aceasta înseamnă aproximativ 25.000 pe zi. Anup Shah, “Today, 
Over 25,000 Children Died Around the World,“ Global Issues, www.
globalissues.org/article/715/today-over-25000-children-died-around-
the-world.
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dintre ei mor anual în urma diareii, bolilor respiratorii acute, malariei 
şi pojarului. Multe dintre aceste boli ar putea fi prevenite cu o simplă 
injecţie�. 

Şi în mijlocul acestui dezastru, iată-ne pe noi, versiunea modernă 
a bisericii din Ierusalim. Tu, eu, viaţa noastră irepetabilă şi şansa 
noastră unică în istorie. 

Trăim în cea mai bogată generaţie de creştini a tuturor timpurilor. 
Suntem inteligenţi, educaţi şi experimentaţi. Putem să înconjurăm 
pământul în douăzeci şi patru de ore ori să trimitem un mesaj într-o 
milisecundă. Beneficiem de cele mai sofisticate cercetări ştiinţifice şi 
de medicamente de ultimă oră. Ne stau la dispoziţie resurse ample. Un 
procent de doar 2% din recolta mondială de grâu ar fi suficient pentru 
a rezolva problemele foametei şi malnutriţiei din întreaga lume��. Pe 
planetă există destulă hrană ca fiecare persoană să primească zilnic 
două mii cinci sute de calorii de substanţe nutritive���. Avem suficientă 
mâncare ca să-i hrănim pe flămânzi.

Şi avem destule dormitoare ca să-i adăpostim pe orfani. Iată câteva 
calcule simple. Există 145 de milioane de orfani în întreaga lume����. 
Aproximativ 236 milioane de persoane din Statele Unite îşi spun 
creştini����� Din punct de vedere pur statistic, creştinii americani singuri 
au mijloacele necesare pentru a adăposti toţi orfanii din lume.

Desigur, mulţi dintre ei nu au posibilitatea s-o facă. Sunt bătrâni, 
infirmi, şomeri, sau pur şi simplu nu simt chemarea de a adopta un 
copil. Dar ce-ar fi dacă un număr mic dintre ei ar face acest lucru? 
Să zicem doar 6 la sută. În acest caz, am putea oferi cămine iubitore 
pentru mai mult de 14,1 milioane de copii din Africa subsahariană, 

� Peter Greer and Phil Smith, The Poor Will Be Glad: Joining the Revolution 
to Lift the World out of Poverty, Grand Rapids, Zondervan, 2009, pag. 26.

�� Ronald J. Sider, Rich Christians in an Age of Hunger: Moving from Affluence 
to Generosity, Nashville, Thomas Nelson, 2005, pag. 10.

��� Ibid., 35.
���� UNICEF, The State of the World’s Children 2009, 133.
����� Procentul creştinilor în Statele Unite este de 76.8%, la o populaţie care 

în 2009 număra aproximativ 307,212,000 de locuitori, potrivit CIA, 
The World Factbook, 2009, https://www.cia.gov/library/publications/the-
world-factbook/geos/us.html.




